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ATA DA DÉCIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA VIRTUAL DO SEGUNDO 

PERÍODO DA QUARTA SESSÃO LEGISLATIVA DA VIGÉSIMA 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE FARIAS BRITO-CEARÁ. 

 

Às 09h (nove horas) do dia dois (dois) de dezembro do ano de 2020 (dois mil e 

vinte) compareceram à sessão por Vídeo Conferência da Câmara Municipal os 

vereadores: Cicero Luciano da Silva, Cicero Porfirio da Silva, Flavio Jorge 

de Lima, Francisco Loureço de Andrade, Francisco Pereira Oliveira, Manoel 

Domingos da Silva, Lauro Nathanael Gomes Silva, Roberto Rodrigues da 

Silva Júnior e Valdemir Pereira e as vereadoras Heloisa Aurélio de Menezes 

Pereira e Maria de Alcantara Seabra Pinheiro. Em nome de Deus e da 

democracia, o Senhor Presidente, vereador Cicero Porfírio da Silva, declarou 

aberta a sessão virtual e indagou aos presentes se pretendiam retificar a ata da 

Sessão Ordinária, enviada previamente via correio eletrônico. O vereador Flávio 

enviou uma retificação para incluir na ata sua fala sobre o parecer jurídico do 

procurador da Câmara sobre o projeto de ampliação dos professores e sobre o 

impacto orçamentário. Não havendo outra retificação, o Presidente declarou a 

ata aprovada. O Presidente convidou todos os vereadores e vereadoras 

presentes para a Noite do Poder Público, que aconteceria às 18:30 horas na 

Paróquia Nossa Senhora da Conceição.  O presidente comunicou também que 

a posse do prefeito, vice-prefeito e vereadores será realizada em sessão solene, 

às 16h, no Centro Social Urbano (CSU), no dia 01/01/2021, limitada a 

participação no espaço a cem pessoas. O presidente falou que a Sessão será 

transmitida em tempo real pela página da Câmara no facebook, ficando os 

presentes comunicados e disse que os demais eleitos serão comunicados 

oficialmente. O presidente comunicou ainda que, atendendo a requerimento da 

maioria dos vereadores da casa, ele convoca Sessão Extraordinária para a 

próxima sexta-feira (04/12) para darem continuidade ao julgamento das contas 

de governo do exercício de 2011, sessão virtual marcada para as 9:00 horas. O 
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vereador Chico da Betânia solicitou o nome dos vereadores que assinaram o 

requerimento. O presidente leu o requerimento e citou o nome do vereador 

Cícero Luciano, do vereador Deir, da vereadora Heloísa, do vereador Junior da 

Betânia, do vereador Valdemir e do vereador Chicão como assinantes do 

requerimento. O vereador Cícero Guedes, que saudou a todos, desejou um 

próspero Ano Novo para os vereadores da casa, incluindo os que foram eleitos 

pela primeira vez, e à toda a população de Farias Brito. O vereador Chico da 

Betânia, que saudou a todos, solicitou ao presidente um encaminhamento para 

que os novos vereadores tenham uma cópia do Regimento Interno da Câmara 

Municipal, reiterando a sua importância e também a da Lei Orgânica do 

Município. O vereador também sugeriu à gestão municipal que recupere as 

lâmpadas das praças e que cuide da iluminação natalina. A seguir, o vereador 

lamentou o cancelamento da licitação tomada de preços para o asfaltamento da 

estrada Farias Brito/Nova Betânia. O vereador também pediu ao presidente que  

fosse feito o parecer de decreto legislativo, aprovado pela Câmara, ao professor 

Marcos Eliano. Em seguida, o presidente passou a palavra à vereadora 

Seabranira. A vereadora Seabranira perguntou sobre quando será a data da 

última Sessão Legislativa do ano. O presidente a atendeu dizendo que 

aconteceria dia 09, mas os vereadores estão a depender da votação da LOA. O 

vereador Chico da Betânia, que está com LOA, disse que está fazendo a análise 

da matéria, mas que garante que o mais rápido possível ela será providenciada 

e que a última Sessão não extrapolará o prazo regimental. A vereadora Preta, 

que saudou a todos, leu um texto sobre a importância de conhecermos a história 

das mulheres. A vereadora achou importante o texto para mostrar que quando 

se ofende uma mulher se ofende não só uma em particular, mas todas. Essa fala 

contextualizou o que a vereadora expôs a seguir. Ela contou uma situação em 

que se sentiu desrespeitada por um cidadão de Farias Brito ter compartilhado 

mensagens privadas que teve com a vereadora, mensagens que segundo ela 

estavam descontextualizadas e disse que irá atrás de seus direitos. A vereadora 
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também falou que ela e seu grupo político estão de cabeça erguida e estão com 

sensação de dever cumprido e que fizeram o que pode ser feito. Em seguida, a 

vereadora Seabranira, que saudou a todos, elogiou o atendimento da gestão de 

saúde do município. Ela disse nunca ter sido mal recebida em nenhum lugar, 

mas afirmou que se deve combater a cultura popular de que quem manda no 

município é a situação, havendo uma disputa, por causa de tal cultura, eufórica 

após o pleito eleitoral. Ela também afirmou que está saindo de seu mandato de 

cabeça erguida por ter feito a parte que lhe cabia como vereadora. Em seguida 

o vereador Valdemir, que saudou a todos, desejou um feliz Natal a todos, um 

próspero ano novo a todos os familiares de Farias Brito e desejou que a 

pandemia acabasse logo para que as coisas voltem à normalidade. O vereador 

Deir da Catingueira, que saudou a todos, parabenizou todos os vereadores 

eleitos assim como o prefeito e aqueles que não foram eleitos, para que estes 

se mantenham de cabeça erguida. O vereador Flávio, que saudou a todos, falou 

de sua história, e de sua família, de sua história política e ressaltou a importância 

de se ter uma postura de vereador de conversar olho-a-olho e não através de 

conversas sem provas no facebook. O vereador Chicão da Catingueira, que 

saudou a todos, ressaltou que gosta de publicar apenas aquilo que sabe. Ele 

parabenizou as vereadoras Preta e Seabranira pela consciência de mulher. 

Reiterou ainda que estão juntos para legislar, fiscalizar e cobrar ao prefeito o que 

o povo de Farias Brito precisar. O vereador Junior da Betânia, que saudou a 

todos, destacou que não acha correto falar da vida privada de um político, e sim 

da vida pública dele. Dando prosseguimento aos trabalhos, o presidente fez a 

leitura do projeto de resolução 002/2020 que revoga a Resolução 001/2020, do 

vereador Junior da Betânia, e adota outras providências.  Em seguida, o 

presidente fez a leitura do Projeto de Lei n° 009/2020, que dispõe sobre a 

isenção de Contribuição de Iluminação Pública (CIP) e adota outras 

providências. Em seguida, o presidente fez a leitura do Projeto de Lei 010/2020, 

de autoria do vereador Junior da Betânia, que denomina de Venceslau Rodrigues 
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da Silva escola na Nova Betânia e adota outras providências. Em seguida, não 

havendo mais nada a declarar, o Presidente declarou encerrada a sessão, 

determinando a lavratura da ata. Eu, Hewerton Henrique Rodrigues Cabral, 

lavrei a presente ata que será assinada pelo presidente, pelo secretário e por 

quem mais desejar. 

 

Plenário Luiz Pereira da Silva da Câmara Municipal de Farias Brito, Ceará em 

02 de dezembro de 2020. 


